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«O, CKONIbKO HaM OTKpPbITUN
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[oTOBUT NpocBeLleHbA AYX,
U onbIT, CbiH OWWMOOK TPYAHbIX,
N reHnn, napapgokcoB gpyr»

A.C. NywkunH



Bonpochkl 4219 NOBTOpPEeHUA
——

1. YTO TAakoe pagnoakTUBHOCTbL?
2. KTO OTKpbIS ABNeHne pagmoakTUBHOCTU?

3. Kakune Buabl pagnoakTUBHOIO U3nyyYeHusi Bbl
3HaeTe? YTo OHO cobon npeacTaBnsaeT?

4. Kakon Bna paguoakTUBHOIO UsnyveHusa obnagaet
camon 60sbLLION NPOHMKAKOLEN CNOCODHOCTLHO?

5. Kakon Bna paanoakTMBHOro Usny4vyeHmnsa Hamborsee
BpeaeH ansa bnorornyeckoro opraHmama?




Bonpochkl 4219 NOBTOpPEeHUA

——

6. ['locne oTKpbITUS paanoaKTUBHOCTU YYEHbIE CTanu
npeanaratb pasfnvHblie MOAenn CTPOEHUA aTtoma.
Kakue n3 Hux sam M3BECTHbI?

7. Kakme yactuubl BXoOAT B cocTaB atoma?
8. Kakne yacTtuubl BXoOsT B cocTaB sigpa atoma?
9. Uto Takoe gedekTt macchl? dopmyna.

10. Kak paccuunTaTtb 3HEPruo CBA3N B Aa4pe atoma?
dopmyna.




CamocToAaTe/NbHaA paboTa
\

PaccuuTaTb 3Hepruio cBs3u B sigpe aTomMa

cepunnusa gBe. OTBeT Bblpa3uTb B MaB.

» Macca sagpa 6epunnua M, = 8,00531 a.e.m.,
» Macca npotoHa m, = 1,0073 a.e.m.,

» Macca HentpoHa m, = 1,0087 a.e.m.,
»1a.e.m. =1,6605 a.e.m.

»c2=9-10"8 m?/c?






Tema 3aHATUA: «3aKOH

pPagUOaKTUBHOIO pacnaaa.

JHepreTUYeCKU1 BbIXO4 B
AAEePHbIX peaKkumax.

LlenHaAa AgepHaA peakuus.




\

[lepuog nonypacnaga.
BbiBOO 3aKOHa paguMoakTUBHOIO pacnaga.

JKkcnepumMmeHTanbHasa paboTta «[1poBepka 3akoHa
pagnoaKTUBHOIO pacnaga»

ApepHble peakunmn. SHEPreTU4EeCKNn BbIXoa
peakunm.

LlenHble saepHblie peakymu.

KoadodpununeHT pasMHOXEHUA HENTPOHOB.



[lepuog nosnypacnaga

\A

Pe3epdopa, nccnegya co CBOMMU COTpyaHMKaMM Npeobpas3oBaHus

PaanoOaKTUBHbLIX BELWECTB, NpuLlers K BbiIBOAY, YHTO NX aKTUBHOCTb CO
BpeMEHEM YMEHbLLLUAETCA.

BbINno ycTaHOBMEHO:

0 1) AKTMBHOCTb NponopumoHarnbHa Macce pagmoakTUBHOIO BeLlECTBa.

0 2)[dna ogHoro u Toro e paanoakTUBHOIO BellecTBa HabnogaeTcs
CHMXXEHWE aKTUBHOCTU B 2 pa3sa vYepes3 CTPOoro onpeaeneHHbIn
NPOMEXYTOK BPEMEHU, NPUYEM 3TO BPEMS HE 3aBUCUT OT COCTOAHUSA
BeLWeCcTBa, AaBNeHus, Temrneparypbl 1 MoObIX APYrux ero napamMeTpos.
[1Nns xapakTepUCTUKMN CKOPOCTU CHMXKEHUSA aKTUBHOCTM paguoaKTUBHOIO
BellecTBa Oblf10 BBEAEHO NOHATME Nepuoga nonypacnaga - T.
T-BpemMs, Ha NPOTSXKEHNN KOTOPOro pacrnagaeTca nosiosuHa n3
NMEKLLErOCS KONmMyecTBa paanoakTUBHbIX aTOMOB.

0 3) CKOpOCTb CHWXXEHUSI aKTUBHOCTU Y Pa3HbIX paanoaKkTUBHbIX BELLECTB
pasHasi.



3dKOH paduodKmugHO020 pdchadod

=

[TycTb B HEKOTOPLI HaYanbHbIN MOMEHT BpemeHu ;=0 KOMO
PafMoaKTUBHbIX aTOMOB paBHsieTcs N, .

Toraa yepes npomexxyTok BpemeHu t . = 1T nx, cornmacHo onpeaeneHuto neproaa
nonypacnaga T, octaHeTcs B 2 pasa MeHblie N, =N /2,

Yepes NPOMEXYTOK BpemeHu t, = =2T KOJ‘IVNeCTBO pa,El,VloaKTl/IBHbIX aTOMOB CHOBa
YMEHbLUNTCS B 2 pa3a U 6y,u,eT paBHO N, =N./2=N /4 =N/ 22,

Yepes NPOMEXYTOK BpeMeHu t, = =3T KOJ‘IVNeCTBO pa,El,VloaKTl/IBHbIX aTOMOB CHOBa
YMEHbLUNTCS B 2 pa3a U 6y,u,eT paBHO N, =N,/2=N /8 =N/ 23,

Yepes NPOMEXYToK BpemeHn t, = 4T KOJ‘IVNeCTBO pa,El,VloaKTl/IBHbIX aTOMOB CHOBa
YMEHbLUNTCS B 2 pa3a u 6y,u,eT paBHo N,=N,/2=N,/16 =N/ 2*n ..
Paccyxgas aHanormd4Ho MOXXHO BbIBeCTVI o6mym SaKOHOMepHOCTb

N=N0/2”, rnen=t/T




[padunyeckoe npeacTaB/eHUE 3aKOHA
paguOaKTUBHOIO pacnaja
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OcHogHble paduoakmueHble U30moribl
YepHobbinb, 1986 é:q ®@ykycuma, 2011

I e Cotde @rom) " L4318t
Cs-137 (30 Sr-89 (54 gun)  ©8-136 (13 aned)

= ns'r'-t,ao (29 ner) Cs-134 (2 ropa)

Pu-238 (88 ner) Cs-137 (30 ner)
Pu-240 (6564 ner)

e Ba-140 (13 anei)

Ru-106 (374 3 aveil
»33'::'3 Te-129m (34 an)

Am-241 (432 ropa) La-140 (1,7 auen)
Cm-244 (18 ne) C1-38 (36 wur)



\

* Kputepmem UCTUHbI, Kak M3BECTHO, AB/NAETCA
MPaKTUKA. DTO B NO/IHOM Mepe KacaeTcA PU3MKU KaK
SKCNepUMeHTa/IbHOU HayKu. B yca1oBMAX, Koraa no
MOHATHbIM NMPUYMHAM MOBTOPUTb HA YPOKE OMbITbl
Pesepdopga, a 3HaUUT, SIKCNEPUMEHTA/IbHO A0Ka3aTb
MW ONMPOBEPrHYTb TEOpeTUYECKM BbiBe4EeHHbIM 3aKOH
HEBO3MOXHO.



JKCnepmMmeHTa/sibHaA paboTa

«[lpoBepKa 3akOHa pagMOaKTUBHOIO

e | )AClla/dc
\

Llesb paboTbi: NpoBepUTH CNpaBeA/IMBOCTb OCHOBHOIO 3aKOHa pa/MOaKTUBHOMO pacnaja

O60pyaoBaHue: 50-60 LUTYK MOHET U/IM MYroBu1L, O4HOIO pa3mepa, KAPTOHKA, MArKas
rOPM30HTa/IbHAA NMOBEPXHOCTb (TKaHb).

MopAaaoK BbiNnO/IHEHUA paboThbi:

Pacrnonoxmnm Bce MOHeTbl Ha KapTOHE Op/1I0M BBEPX Ha BblICOTE 15-20 CAHTUMETPOB Ha4,
FOpM3OHT8/’IbHOVI MOBEPXHOCTbHO.

MoAKMHEM MOHETbI Ha BbICOTY 5-7 CAaHTUMETPOB U pe3Ko Yb6epem KapToH. MoHeTbl, KOTOpble
Mpv NageHUn Ha rOPU30HTA/IbHYHO MOBEPXHOCTb NepeBepPHY/IMCb, HEOOX0AMMO YOpaTb.

MOBTOPUM gaHHble BpocaHmA 5-6 pas, KaxAbli pas ybupasa nepeBepHyTble MOHETHI.
HayepTum rpadmk 3aBUCMMOCTU YMC/1a MOHeT (OCb OPAMHAT) OT YMc/1a BpocKkoB (0cb abcuucc).

MPUHAB YMC/1I0 MOHET 33 YMC/10 He pacnaBLUMXCA aTOMOB, a@ Y4C/10 OPOCKOB 3a BpeMs
pPaAMOAKTUBHOIO pacnasa, NpoBepPMM BbIMO/IHEHWME OCHOBHOIO 3aKOHA PaAMOaKTUBHOIO
pacraga.

Caenaem BblBOA, O CrpaBe//IMBOCTUM OCHOBHOMO 3aKOHAa PaAMOaKTUBHOMO pacnasa A
60/1bLLIOro Ync/1a MOHeT.



JKCrnepumeHTa/ZibHaA 3aBUCUMOCTb
N=N(t)

60
50
40
30
20
10



[IpmeHeHune pagnoakTUBHOCTU

‘\

* OnpegenieHne BO3pacTa apxeo/10rMyecKmx u
re0/10rM4yeCKMX HaxoA0K.

* AAnA 4Yero pagmoOakTMBHOCTb MPUMEHAIOT B MeauuuHe?
* [AnA Yero pagmMoakTUBHOCTb MPUMEHALIOT B TEXHUKE?

* TlpMeHeHne paguOaKTUBHBIX U30TOMOB B Ce/1bCKOM
X034aMncTBe.



/lomMmallHee 3aaaHue
\

1. CoobuieHure no BbiIbpaHHOU Teme

* OnpegesnieHre BO3pacTa apXxeo/10rMyeckumx u
reo/10rM4ecKkmMx Haxoa oK.

* AnA Yero pagmoOakTMBHOCTb MPUMEHAIOT B MeauUumnHe?
* [AnA Yero pagmMoakTUBHOCTb MPUMEHALOT B TEXHMKE?

* TlpmMmeHeHne paguOaKTUBHbBIX U30TOMOB B C€/1bCKOM
X03AUCTBe.

2. Bce onpeaenenus Bbly4nTb, MOArOTOBUTLCA K
PU3NYECKOMY AUKTAHTY.



